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поступивших в связи с размещением уведомления о разработке проекта муниципального нормативного правового акта, устанавливающего новые или изменяющего ранее предусмотренные муниципальным нормативным правовым актом обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности
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	Постановление Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района «О внесении изменений в постановление Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района от 21.05.2018 № 581 «Об утверждении Порядка предоставления и расходования субсидии на возмещение части затрат организациям любых форм собственности (за исключением муниципальных учреждений) и индивидуальным предпринимателям, занимающимся доставкой товаров в отдаленные сельские населенные пункты Гаврилов-Ямского муниципального района»
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	Подготовка проекта акта проводится в целях исключения коррупциогенных факторов из постановления.
Проект НПА подлежит проведению оценки регулирующего воздействия в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление  предпринимательской и инвестиционной деятельности.
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