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Зарегистрировано в правовом управлении Правительства Ярославской области 8 апреля 2022 г. N 16-12447


ДЕПАРТАМЕНТ ИМУЩЕСТВЕННЫХ И ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ
ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
от 7 апреля 2022 г. N 13-н

О ПРОВЕДЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КАДАСТРОВОЙ ОЦЕНКИ ЗДАНИЙ,
ПОМЕЩЕНИЙ, СООРУЖЕНИЙ, ОБЪЕКТОВ НЕЗАВЕРШЕННОГО
СТРОИТЕЛЬСТВА, МАШИНО-МЕСТ, РАСПОЛОЖЕННЫХ
НА ТЕРРИТОРИИ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 3 июля 2016 года N 237-ФЗ "О государственной кадастровой оценке", Положением о департаменте имущественных и земельных отношений Ярославской области, утвержденным постановлением Администрации области от 02.04.2007 N 116 "О создании департамента по управлению государственным имуществом Ярославской области", постановлениями Правительства области от 24.01.2017 N 34-п "О создании государственного бюджетного учреждения Ярославской области "Центр кадастровой оценки", от 21.06.2017 N 499-п "О реализации положений Федерального закона от 3 июля 2016 года N 237-ФЗ "О государственной кадастровой оценке"

ДЕПАРТАМЕНТ ИМУЩЕСТВЕННЫХ И ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗЫВАЕТ:

[bookmark: P19]1. Провести в 2023 году по состоянию на 01.01.2023 государственную кадастровую оценку всех учтенных в Едином государственном реестре недвижимости зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест, расположенных на территории Ярославской области, за исключением случаев, предусмотренных частью 3 статьи 11 Федерального закона от 3 июля 2016 года N 237-ФЗ "О государственной кадастровой оценке".

2. Государственному бюджетному учреждению Ярославской области "Центр кадастровой оценки и рекламы" осуществить прием деклараций о характеристиках объектов недвижимости, указанных в пункте 1.

3. Отделу организационной работы департамента имущественных и земельных отношений Ярославской области в течение тридцати дней со дня принятия настоящего приказа обеспечить информирование о принятии решения о проведении государственной кадастровой оценки, а также о приеме государственным бюджетным учреждением Ярославской области "Центр кадастровой оценки и рекламы" документов, содержащих сведения о характеристиках объектов недвижимости, указанных в пункте 1, путем:
- опубликования настоящего приказа и извещения в установленном порядке на официальном сайте департамента имущественных и земельных отношений Ярославской области на портале органов государственной власти Ярославской области в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет";
- опубликования извещения в газете "Документ-Регион";
- размещения извещения на информационных стендах в помещении департамента имущественных и земельных отношений Ярославской области;
- направления настоящего приказа в органы местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Ярославской области, для его доведения до сведения заинтересованных лиц;
- направления настоящего приказа в Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии для его размещения в фонде данных государственной кадастровой оценки.

4. Контроль за исполнением приказа возложить на директора департамента Золотова Л.А.

5. Приказ вступает в силу с момента подписания.

Директор департамента
Л.А.ЗОЛОТОВ
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