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Приоритетными направлениями деятельности Управления финансов администрации Гаврилов-Ямского муниципального района
в 2014 году в рамках реализации на территории Гаврилов-Ямского муниципального района  эффективной финансовой и бюджетной политики стали:
- обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы;
- концентрация финансовых ресурсов на приоритетных направлениях расходования бюджетных средств, в том числе связанных с реализацией Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;
- внедрение программно-целевых принципов формирования бюджета;
- создание условий для исполнения закрепленных за органами местного самоуправления полномочий;
- создание стимулов для улучшения качества управления муниципальными финансами;
- усиление роли финансового контроля в управлении бюджетным процессом, в том числе в целях оценки эффективности направления и использования бюджетных средств и анализа достигнутых результатов при выполнении муниципальных  заданий; 
- обеспечение качественного, в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, формирования и исполнения бюджета,  эффективная организация бюджетного учета и составления отчетности;
- повышение прозрачности и открытости бюджетного процесса.

В целях повышения открытости бюджета на сайте Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района размещен информационный сборник "Бюджет для граждан", сформированный  по проекту решения о бюджете муниципального района  на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов. Подготовлен аналогичный сборник на утверждённый бюджет 2015 года и на плановый период 2016-2017 годов. Кроме того, с целью открытости данных о деятельности Управления финансов, осуществлена работа по размещению на официальном сайте Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района общедоступных сведений о деятельности Управления. 

За  2014 год подготовлено 6 уточнений решения Собрания представителей Гаврилов-Ямского муниципального района  "О бюджете Гаврилов-Ямского муниципального района на  2014 год и на плановый период 2015-2016 годов", которые были связаны, в первую очередь, с необходимостью передвижки бюджетных ассигнований между целевыми статьями в соответствии с бюджетной классификацией, изменением объема безвозмездных поступлений из  бюджетов других уровней,  увеличением объема средств на строительство и реконструкцию объектов водоснабжения и водоотведения, мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учётом необходимости развития малоэтажного строительства, реализацией муниципальной программы «Доступная среда в Гаврилов-Ямском муниципальном районе» и других мероприятий.

Управлением финансов была разработана муниципальная программа "Создание условий для эффективного управления муниципальными финансами в Гаврилов-Ямском муниципальном районе» на 2014-2016 годы", которая утверждена постановлением Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района от 12.12.2013 №1817. В рамках реализации программы определён  Перечень основных мероприятий по поставленным программой задачам. По итогам работы Управления финансов за 1 полугодие 2014 года, намеченные на этот период работы, выполнены в полном объёме.


Проведена необходимая работа по формированию бюджета Гаврилов-Ямского муниципального района на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. Основным инструментом достижения целей районной политики останутся муниципальные программы, требования к которым вытекают из документов стратегического планирования, а объемы их финансового обеспечения устанавливаются в трехлетних бюджетах.
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С 2015 года будут действовать 15 муниципальных программ Гаврилов-Ямского муниципального района.

При формировании расходов муниципальных программ одним из определяющих факторов является необходимость реализации указов Президента РФ от 7 мая 2012 года. Решение задач, сформулированных в указе Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года, будет осуществляться не за счет увеличения налоговой нагрузки, а путем повышения эффективности бюджетных расходов и реорганизации неэффективных учреждений. 
В рамках реализации Указов Президента РФ основные расходы бюджета будут направлены на:
- повышение оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, 
- переселение граждан из аварийного жилищного фонда, 
- создание необходимой инфраструктуры на земельных участках, предоставляемых многодетным семьям.
 
[bookmark: _Toc307489159]При формировании бюджета текущих обязательств приоритетными расходами должны стать расходы на улучшение условий жизни человека, адресное решение социальных проблем, повышение качества муниципальных услуг; обеспечение социальных выплат.


По проведённым в соответствии с постановлением Правительства Ярославской области от 26.03.2009 №244-п мониторингу и оценке качества управления муниципальными финансами и платёжеспособности муниципальных районов (городских округов) Ярославской области в 2014 году по итогам 2013 года Гаврилов-Ямский район вошёл в число муниципальных образований с высоким качеством управления муниципальными финансами.

