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Основные задачи, решаемые Управлением финансов администрации Гаврилов-Ямского  муниципального района   в  2016 году в условиях жестких ограничений в связи со сложной финансово – экономической ситуацией в стране:
повышение эффективности и результативности имеющихся инструментов программно-целевого управления и бюджетирования;
- создание условий для повышения качества предоставления муниципальных услуг;
- повышение эффективности процедур проведения муниципальных закупок;
- совершенствование процедур предварительного и последующего контроля, в том числе уточнение порядка и содержания мер принуждения за нарушения в финансово-бюджетной сфере;
- повышения прозрачности и открытости бюджетного процесса.
Для решения задачи повышения прозрачности и открытости бюджетного процесса, обеспечения вовлеченности граждан в бюджетный процесс Управлением финансов ежегодно формируется и размещается на официальном сайте Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района  «Бюджет для граждан».
В 2016 году Управлением финансов обеспечены и проведены публичные слушания по отчету об исполнении  бюджета за отчетный 2015 год и по проекту  бюджета Гаврилов-Ямского муниципального района на очередной 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.
Продолжена реализация потенциала повышения эффективности бюджетных расходов.
В 2016 году для обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Управлением финансов реализовывался План мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета Гаврилов-Ямского муниципального района, утверждённый постановлением Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района от 19.01.2016 №24;  проведено 4 заседания межведомственной комиссии по работе с  предприятиями должниками, укреплению налоговой дисциплины, легализации налоговой базы и реструктуризации задолженности в бюджет Гаврилов-Ямского муниципального района. 
Всего в целях качественного и полного осуществления расходных обязательств Гаврилов-Ямского муниципального района за 2016 год Управлением финансов осуществлено 6  корректировок бюджета.
Управление финансов осуществляет своевременный контроль за финансово-экономическим обоснованием всех муниципальных программ Гаврилов-Ямского муниципального района, их ресурсного обеспечения, взаимосвязи поставленных целей и бюджетных ограничений.
Также Управлением финансов организовано исполнение задач по созданию и развитию государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», в том числе:
- формирование реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса;
- оперативная актуализация ведомственных перечней муниципальных услуг (работ) для формирования в 2017 году муниципальных заданий муниципальным учреждениям.
В течение года Управлением финансов проводилось осуществление ежемесячного мониторинга и контроля за размещением муниципальными учреждениями информации в личном кабинете на официальном сайте о государственных (муниципальных) учреждениях www.bus.gov.ru, а именно: о муниципальном задании и его исполнении, о плане финансово-хозяйственной деятельности, о показателях бюджетной сметы, о годовой бухгалтерской отчетности, о результатах деятельности учреждения и использовании имущества и иной информации об учреждении.
Работа Управления финансов в 2016 году была направлена на организацию и обеспечение исполнения расходов  бюджета Гаврилов-Ямского муниципального в порядке, установленном Бюджетным кодексом Российской Федерации,  законодательством Ярославской области,  Положением о бюджетном процессе в Гаврилов-Ямском муниципальном районе (утверждено решением Собрания представителей  Гаврилов-Ямского муниципального района от 24.04.2008г. № 2).
В 2016 году для обеспечения эффективного и ответственного управления системой общественных финансов проведена оценка финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета Гаврилов-Ямского муниципального района.
В целях повышение качества оказания муниципальных услуг Управлением финансов в 2016 году были внесены изменения в соответствии с законодательством Российской Федерации и Ярославской области в нормативные правовые акты Гаврилов-Ямского муниципального района установившие дополнительные требования к системе планирования деятельности муниципальных учреждений и финансовому обеспечению оказания муниципальных услуг:
- в порядок  формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Гаврилов-Ямского муниципального района и финансового обеспечения выполнения муниципального задания;
-  в  порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности учреждений Гаврилов-Ямского муниципального района;
- в порядок проведения ежегодной оценки потребности в предоставлении муниципальных услуг;
-  в  положение о порядке разработки, утверждения и реализации базовых требований к качеству предоставления (выполнения) муниципальных услуг (работ).
  Муниципальные задания, начиная с заданий на 2016 год, формируются органами местного самоуправления Гаврилов-Ямского муниципального района, исполняющими отдельные функции и полномочия учредителя муниципальных учреждений,  на основе ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, которые формируются и ведутся в соответствии с базовыми (отраслевыми) перечнями государственных и муниципальных услуг и работ.  Не использованный в текущем финансовом году остаток субсидии, предоставленной муниципальным бюджетным и автономному учреждениям Гаврилов-Ямского муниципального района на выполнение муниципального задания, при не достижении ими показателей муниципального задания подлежит возврату в бюджет Гаврилов-Ямского муниципального района в объеме, соответствующем не достигнутым показателям.  
По проведённым в соответствии с постановлением Правительства Ярославской области от 26.03.2009 №244-п мониторингу и оценке качества управления муниципальными финансами и платёжеспособности муниципальных районов (городских округов) Ярославской области в 2016 году по итогам 2015 года Гаврилов-Ямский район вошёл в число муниципальных образований с высоким качеством управления муниципальными финансами, заняв  2 место с итоговой оценкой  35,27  балла из 40 возможных. Кроме того, в 2016 году Гаврилов-Ямский муниципальный район  по итогам 2015 года стал призёром в IX Всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами», получив Диплом I степени.


