Администрация Гаврилов-Ямского муниципального района
отдел экономики, предпринимательской деятельности и инвестиций

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ  МУНИЦИПАЛЬНЫХ  ПРЕДПРИЯТИЙ

за 2012 год
2012 год
АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

о работе муниципальных предприятий

за 2012 год

На 1 января 2013г. насчитывалось 12 муниципальных предприятий, подведомственных Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района, в том числе шесть предприятий находятся в стадии ликвидации:

- МУП по переработке древесины (2006г.),

- МУП «Азимут» (2006г.),

- МП технической инвентаризации (2002г.),

- Вышеславское МУП ЖКХ (2003г.),

- МУСХП «Прошенино» (2006г.).
- МУП «Управляющая жилищная компания» (2011 г.)
Основные показатели деятельности муниципальных предприятий за 2012г. представлены в   таблице 1 (Приложение 1).
По результатам работы за 2012 г. выручка от реализации работ и услуг в целом по действующим муниципальным предприятиям составила 93,9 млн. руб., это на 2,5 % выше уровня 2011г.  Наибольший рост выручки наблюдается у МУП «Оздоровительный центр «Мечта» – 11,5%, МП «Общепит» - 10,2%.
С чистой прибылью за 2012 год сработали три предприятия:

- Великосельское МП ЖКХ - 4,0 тыс.руб., за аналогичный период прошлого года был получен убыток в размере 29,0 тыс.руб.;
- МУП «Оздоровительный центр «Мечта» - 22,0 тыс.руб., что на 49,0 тыс.руб. меньше, чем за аналогичный период прошлого года;
- МП «Общепит» - 30, тыс.руб., за аналогичный период прошлого года был получен убыток в размере 859,0 тыс.руб.
Среднесписочная численность работников, занятых в муниципальных предприятиях составила 235 человек, что на 3,3 % ниже уровня 2011 года. Среднемесячная заработная плата повысилась на 12,4%, по сравнению с прошлым годом  и составляет 10846 руб.
Следует отметить, что Великосельскому МП ЖКХ в отчетном году был увеличен уставный капитал на 43,9 % или на 650,0 тыс.руб.;

12 апреля 2013 г. под председательством первого заместителя Главы Администрации муниципального района состоялось заседание балансовой комиссии  по итогам деятельности муниципальных предприятий за 2012 год. Рассмотрев представленные отчетные данные и заслушав руководителей предприятий, комиссия утвердила бухгалтерскую отчетность, признав:

- удовлетворительной работу Великосельское МП ЖКХ, МУП «Оздоровительный центр «Мечта», МП «Общепит»;

- неудовлетворительной работу  Шопшинского МУП ЖКХ, МУП «Центр туризма и отдыха «Ямская слобода», МУП «Гаврилов-Ямский хлебозавод», отметив, однако, положительную динамику деятельности предприятий за год, сохранение стабильного функционирования в условиях роста налоговых платежей, а также цен на энергоносители.
