Администрация Гаврилов-Ямского муниципального района
отдел экономики, предпринимательской деятельности и инвестиций

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ  МУНИЦИПАЛЬНЫХ  ПРЕДПРИЯТИЙ

В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 2011 ГОДА
2011 год
АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

о работе муниципальных предприятий

в первом полугодии 2011 года

На 1 июля 2011г. насчитывалось 14 муниципальных предприятий, подведомственных Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района, в том числе семь предприятий находятся в стадии ликвидации:

- МУП по переработке древесины (2006г.) ,

- МУП «Азимут» (2006г.),

- МП технической инвентаризации (2002г.),

- МП «Ветеран» (2005г.),

- Вышеславское МУП ЖКХ (2003г.),

- МУСХП «Прошенино» (2006г.).
-МУП «Управляющая жилищная компания» (2011 г.)
Основные показатели деятельности муниципальных предприятий за первое полугодие 2011г. представлены в   таблице 1.(Приложение 1)
По результатам работы за первое полугодие 2011 г. выручка от реализации работ и услуг в целом по всем муниципальным предприятиям составила 133 млн. руб., это на 11 % выше уровня 2010г. 

   Наибольший рост выручки наблюдается в МУП «Центр туризма и отдыха «Ямская слобода»
По результатам  своей деятельности за первое полугодие 2011 г. с чистой прибылью сработало одно предприятие - МУП «Центр туризма и отдыха «Ямская слобода» (326 тыс.руб.).

Среднесписочная численность работников, занятых в муниципальных предприятиях составила 560 человек, что на 14 % выше уровня 2010 года. Среднемесячная заработная плата осталась на уровне прошлого года и составляет 9.5 тыс.руб.
Следует отметить что, 2 муниципальных предприятия в отчетном году увеличили уставный капитал: МУП «Гаврилов-Ямский «Хлебозавод» - в 29раз и Шопшинское МУП ЖКХ в 6 раз .

В августе месяце под председательством первого заместителя Главы Администрации муниципального района состоялось заседание балансовой комиссии  по итогам деятельности муниципальных предприятий за первое полугодие 2011 года. Рассмотрев представленные отчетные данные и заслушав руководителей предприятий, комиссия утвердила бухгалтерскую отчетность, признав неудовлетворительной работу пяти предприятий.

