Об итогах деятельности муниципальных предприятий за 2010 год. 
В мае месяце под председательством первого заместителя Главы Администрации муниципального района состоялось заседание балансовой комиссии по итогам деятельности муниципальных предприятий за 2010 год и 1 квартал 2011 года. Были заслушаны руководители предприятий, утверждена бухгалтерская отчетность, неудовлетворительной признана работа шести предприятий, а в отношении МУП «Управляющая жилищная компания» предложено начать процесс ликвидации. 

В 2010 году выручка от реализации действующих муниципальных предприятий в общем объеме составила 238 млн.руб. (рост к 2009 году – 20%), на предприятиях трудилось 502 человека (7 % от общей численности занятых на крупных и средних предприятиях района). По итогам работы за год «удовлетворительной» признана работа только двух предприятий МП «Общепит» и МУП «Центр туризма и отдыха «Ямская слобода», остальные предприятия сработали с убытком. 

Практически на всех предприятиях возросла кредиторская задолженность, в основном за счет роста цен на энергоносители. Среднемесячная заработная плата на муниципальных предприятиях в 2010 году осталась на уровне предыдущего года и составила 9.5 тысяч рублей (на треть меньше среднерайонного показателя). 

