Муниципальный сектор экономики - итоги первого полугодия 

[bookmark: _GoBack]22 августа на заседании балансовой комиссии были рассмотрены промежуточные итоги финансово-хозяйственной деятельности шести действующих унитарных предприятий Гаврилов-Ямского муниципального района  за первое полугодие 2014 года.
В целом в муниципальном секторе экономики района трудится 231 человек, среднемесячная заработная плата которых составляет 12343 рубля. Несмотря на то, что по сравнению с аналогичным периодом 2013 года она выросла на 5%, всё-таки отстаёт от среднерайонной практически вполовину. В январе-июне текущего года выручка от продажи товаров, работ и услуг снизилась на 5% и составила 48,5млн.рублей. Положительная динамика наблюдалась только у трёх предприятий (Шопшинское МУП ЖКХ, МП «Общепит» и МУП «Центр туризма и отдыха «Ямская слобода»).
В наиболее тяжёлом положении находятся два предприятия жилищно-коммунального комплекса (Великосельское МП ЖКХ и Шопшинское МУП  ЖКХ): себестоимость превышает выручку на 26% и 48% соответственно, высокий уровень кредиторской задолженности, у великосёлов наблюдается тенденция роста дебиторской задолженности.
Июньский простой МУП «Оздоровительный центр «Мечта» отразился не лучшим образом на финансовых показателях предприятия, даже полученная бюджетная субсидия не смогла перекрыть убытки. Да и жаркое лето не способствовало увеличению числа клиентов. 
Сократилось производство и реализация хлеба и хлебобулочных изделий на МУП «Гаврилов-Ямский хлебозавод», возросла убыточность. В современных условиях рыночной экономики только техническое перевооружение и грамотный маркетинг сможет помочь организации завоевать ниши в торговых сетях района и области,  на что было указано директору предприятия Главой Администрации района Серебряковым В.И. в ходе заседания комиссии.
Муниципальное предприятие «Общепит», не изменяя своим традициям, осуществляет свою деятельность поступательно, с прибылью, за что и получило от комиссии положительную оценку.
Руководству МУП «Центр туризма и отдыха «Ямская слобода», несмотря на то, что в первом полугодии предприятие и выручку увеличило, и получило прибыль, было указано на проведение работы по снижению кредиторской и дебиторской задолженности, а также о поиске более креативных и инновационных подходов к развитию туризма на территории района.

