О работе муниципальных унитарных предприятий                                                                               за 9 месяцев 2013 года
6 ноября состоялось очередное заседание балансовой комиссии под председательством и.о. Главы Администрации муниципального района - первого заместителя Главы Администрации муниципального района Серебрякова В.И.
В ходе заседания были рассмотрены материалы, представленные муниципальными унитарными предприятиями Гаврилов-Ямского муниципального района о результатах их деятельности  за январь-сентябрь 2013 года. В настоящее время функционирует шесть предприятий, четыре предприятия находятся в стадии ликвидации. В целом за 9 месяцев текущего года муниципальными унитарными предприятиями выполнено работ и оказано услуг на сумму 71,5 млн.руб. (108,2% к аналогичному периоду 2012 года). Практически все муниципальные предприятия (за исключением Шопшинского МУП ЖКХ) имеют положительную динамику по данному показателю. На предприятиях трудится 241 человек, среднемесячная заработная плата которых составляет 11184 рубля. 
МУП «Центр туризма и отдыха «Ямская слобода» и МП «Общепит» за истекший период получили прибыль, остальные предприятия являются убыточными, хотя стоит отметить, что МУП «Гаврилов-Ямский хлебозавод»  по сравнению с 2012 годом значительно сократил убыток (практически в 3 раза). Несмотря на финансовые трудности, руководители муниципальных предприятий совместно с Администрацией муниципального района изыскивают средства на улучшение материально-технического состояния МУП-ов, чтобы на более качественном уровне оказывать услуги населению и организациям района. С начала текущего года в ходе реализации областной целевой программы развития материально-технической базы общеобразовательных учреждений была проведена модернизация пищеблоков с заменой оборудования в общеобразовательных школах № 3 и № 6, а в соответствии с региональной программой развития водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в селе Шопша ввели в эксплуатацию новые очистные сооружения. 
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