ПРОТОКОЛ № 1
заседания Координационного совета по малому и среднему

предпринимательству  при Главе Гаврилов-Ямского

муниципального района
г.Гаврилов-Ям                                                                                             26 мая    2016 года

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Серебряков В..И.- Глава Гаврилов-Ямского муниципального района

Члены Координационного совета:

Лоханов Г.В., Тихонов С.А.,  Демьянова И.И., Бычкова Т.Г., Вехтер А.В., Горшков М.А.,  Замкова О.В., Исаева И.К., Соколов А.А.,  Таганов В.Н. , Ульянычев М.А.

Приглашенные: Тощигин А.Н., Глава Администрации городского поселения Гаврилов-Ям;

Сигова Н.В.; Макарычева И.А.
Приглашенные представители малого бизнеса:
Кротов А.И., Кустов Н.А.,Лепенин С.В., Морозова Л.Е., Фомичев А.А., Титова И.В.
Повестка заседания :
1. Торжественное награждение представителей малого и среднего бизнеса.
Серебряков Владимир Иванович, Глава Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района.
Тощигин Александр Николаевич, Глава Городского поселения Гаврилов-Ям.
2. Нормы Федерального закона от 01.12.2014 № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификации Конверсии о правах инвалидов».
Докладчик: Макарычева Ирина Александровна, начальник отдела по социальным вопросам Управления социальной защиты населения и труда Администрации МР.
3. Вопрос о выводе из теневого бизнеса малых предприятий района.
Докладчик: Таганов Владимир Николаевич, заместитель Главы Гаврилов-Ямского муниципального района.

4. О ходе проведения сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства в 2016 году.


Докладчики: Вехтер Анна Владимировна, начальник отдела экономики, предпринимательской  деятельности и инвестиций Администрации муниципального района. 

Сигова Наталья Владимировна, главный специалист-эксперт отдела сводных статистических работ Ярославльстата.

Вопрос 1 :

Глава Гаврилов-Ямского муниципального района поздравил представителей  малого и среднего бизнеса с Днем российского предпринимательства и вручил Благодарственные письма:
-   Кротову Артему Игоревичу, директору ООО «Доломит» ;

-  Кустову Николаю Анатольевичу, председателю сельскохозяйственного производственного кооператива «Колос»;

-  Лепенину Сергею Васильевичу, главе  крестьянского (фермерского) хозяйства Лепенин С.В.;

- Морозовой Ларисе Евгеньевне, индивидуальному предпринимателю, туристическое агентство «Оранжевое лето»;

- Фомичеву Александру Адольфовичу, индивидуальному предпринимателю, станция технического обслуживания «Скат».



Глава Городского поселения Гаврилов-Ям поздравил представителей малого и среднего бизнеса и вручил Почетные грамоты Главы городского поселения Гаврилов-Ям:
- Гоглеву Николаю Александровичу, индивидуальному предпринимателю;

- Титовой Ирине Витальевне, индивидуальному предпринимателю, магазин «Пирожок».

Слушали :

Вопрос 2:  Нормы Федерального закона от 01.12.2014 № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификации Конверсии о правах инвалидов».

Доложила Макарычева Ирина Александровна, сообщила, что согласно Федерального закона все организации, оказывающие услуги населению должны быть оборудованы пандусами. Те объекты, которые не могут быть оборудованы пандусами, должны предусмотреть возможность вызова работника, для сопровождения инвалида в помещение.
Решение № 1: Информацию принять к сведению.
Вопрос 3: Вопрос о выводе из теневого бизнеса малых предприятий района.
Доложил  Таганов Владимир Николаевич, сообщил, что на территории Р.Ф. теневой экономикой принято называть любое производство, потребление или распределение материальных ресурсов и благ, которые не подлежат учёту официальной статистики и не могут быть проконтролированы обществом. По данным экспертов, лидеры теневой сферы малого бизнеса — строительство, торговля, персональные услуги, сельское хозяйство. 
Рост теневого сектора стал наблюдаться в 2014 году, когда каждый пятый из числа занятого населения имел отношение к теневой экономике. С учетом тех, кто получает зарплаты в конвертах на официальной работе, доля может быть вдвое выше.

Выявление схем минимизации налогов стало каждодневной практикой фискальных органов. Налоговики находят все новые способы, позволяющие доказать, что предприятия уклоняются от уплаты налогов.   Увеличилось количества уголовных дел, возбуждаемых за неуплату налогов. Как сообщают следственные органы, сегодня на основе информации, поступившей от налоговиков, по этой статье заведено около 5% уголовных дел. В такой ситуации руководителям стоит задуматься о переводе деятельности в правовое поле – о том, что сейчас часто называют обелением бизнеса.
 Решение № 2: Информацию принять к сведению.
Вопрос 4: О ходе проведения сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства в 2016 году.

Доложила  Вехтер А.В., сообщила о том, что в соответствии с Федеральным законом один раз в пять лет проводится сплошное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства. Сплошное обследование в  соответствии действующим законодательством является обязательным для субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Доложила Сигова Н.В., сообщила о том, что трудность состоит в том, что сектор малого бизнеса мобилен, адреса регистрации предпринимателей не совпадают с фактическими адресами местонахождения и ведения  

Решение № 3: Информацию принять к сведению.
Секретарь Координационного совета                                                                И.И.Демьянова   
