ИНФОРМАЦИЯ
о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  за  2020 год
Территориальная комиссия по делам  несовершеннолетних и защите их прав Гаврилов-Ямского  муниципального района
 
В 2020 году территориальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Гаврилов -  Ямского  муниципального района  (далее -  комиссия) проводила следующую  работу. 
В районе реализуется муниципальная целевая программа  «Профилактика  безнадзорности, правонарушений и  защита  прав несовершеннолетних  в  Гаврилов-Ямском  муниципальном  районе» на  2020- 2024 годы.   По  итогам    2020 года исполнение  программы    составило  100 %.  
 На  совещании  руководителей структурных  подразделений Администрации муниципального  района и  муниципальных   учреждений и  организаций под  председательством  Главы муниципального   района   рассмотрен     вопрос о  деятельности  комиссии:
- О работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2019 год  (20.01.2020);
 
Комиссия проводила информирование  членов антинаркотической  комиссии по вопросам профилактики  наркомании несовершеннолетних.
 
 Ежеквартально  проводились мониторинги:
- состояния безнадзорности, правонарушений, преступности и  защиты прав несовершеннолетних на  территории  района;
- самовольных  уходов  несовершеннолетних  из  семей и  организаций с круглосуточным  пребыванием  детей;
района;
- результатов рассмотрения протоколов об  административных  правонарушениях на  заседаниях  территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и  защите  их  прав;
-  случаев детского  неблагополучия, представляющих  угрозу  жизни  детей;
 - нарушаемых прав и законных интересов несовершеннолетних.
     
Проведены  24 заседания   комиссии.   Всего  принято 221 постановление,  в том  числе  165 постановлениЙ  в соответствии с полномочиями комиссии по вопросам, не относящимся к административной практике.   В том  числе   по следующим направлениям:
- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений  и антиобщественных действий несовершеннолетних- 11  (к примеру, о мерах  по предупреждению   употребления несовершеннолетними психоактивных  веществ  среди  обучающихся  государственного     профессионального образовательного учреждения Ярославской области  Гаврилов-Ямский политехнический колледж; о  работе муниципального  учреждения «Молодежный центр» по мотивации несовершеннолетних  к здоровому  образу жизни, профилактике    употребления несовершеннолетними психоактивных  веществ по итогам  2019 года  и  перспективах 2020 года); 
- выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, совершению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних - 2 (к примеру, о выявлении   причин и условий совершения несовершеннолетними преступлений в 2019  году и  мерах  по устранению установленных причин и  условий совершения преступлений);
- обеспечение защиты и восстановления прав и законных интересов несовершеннолетних, защиты их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации - 6 вопросов (к примеру, о комплексе  мероприятий  по выявлению  семей, нуждающихся в государственной поддержке, находящихся  в социально  опасном  положении, фактов жестокого  обращения с несовершеннолетними; о  мерах, принимаемых  образовательными  организациями по предупреждению  детского  травматизма, в том  числе  в период  летних  каникул, об  обеспечении  безопасности  несовершеннолетних);
- социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении- 69  вопросов;  
- социально-педагогическая реабилитация семей, находящихся в социально опасном положении - 17  вопросов, и  другие.  
Всего рассмотрено    протоколов об  административных  правонарушениях- 56, в том  числе,    в отношении  несовершеннолетних - 25, в отношении   родителей- 31.
В целях  изучения вопросов, относящихся к полномочиям  комиссии  организованы   посещения:
-  отдела  по социальным  вопросам управления социальной защиты населения и  труда Администрации  Гаврилов-Ямского  муниципального  района  по вопросу    «О комплексе  мероприятий  по выявлению  семей, нуждающихся в государственной поддержке»; 
- государственного     профессионального образовательного учреждения Ярославской области  Гаврилов-Ямский политехнический колледж по вопросу «О мерах  по предупреждению   употребления несовершеннолетними психоактивных  веществ  среди  обучающихся  государственного     профессионального образовательного учреждения Ярославской области  Гаврилов-Ямский политехнический колледж»;
- Гаврилов-Ямского отделения государственного казенного учреждения Ярославской области Центр занятости населения города Ярославля  по вопросу «О профессиональной  ориентации и  содействию  трудовому  устройству несовершеннолетних, нуждающихся в помощи  государства».
	Комиссия    проводила  методическую  работу  в рамках  следующих  мероприятий (3  мероприятие):
 -  совещание  руководителей образовательных  организаций района по вопросам  проведения  индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними  и   семьями, находящимися в социально  опасном  положении.  (04.03.2020);
-  межведомственное совещание с участием заместителя начальника отдела участковых уполномоченных полиции и подразделения по делам несовершеннолетних - начальника отделения по делам несовершеннолетних отдела Министерства внутренних дел России по Гаврилов-Ямскому району, начальника  отдела  по опеке  и  попечительству управления образования Администрации  Гаврилов-Ямского  муниципального района по вопросу  взаимодействия  по выявлению  и  устройству детей, находящихся в семье  в условиях, угрожающих их  жизни  и  здоровью  (28.04.2020);
- семинар  со специалистами  общественных  комиссией по делам несовершеннолетних  и  защите  их  прав (16.07.2020).
 
Члены комиссии принимали   участие   в:
· заседаниях  Собрания представителей,
· заседаниях  комиссии по опеке  и  попечительству;
· заседаниях  антинаркотической комиссии с подготовкой вопросов профилактики  наркомании с несовершеннолетними;  
· заседаниях  Координационного  совета по  организации  работы с семьями, нуждающимися в государственной поддержке;
· заседаниях  совета по показателям «Рейтинг-76»;
· расширенных  заседания  комиссии  по делам несовершеннолетних  и  защите  их  прав при Правительстве Ярославской области;
· методических объединениях   комиссий при Правительстве Ярославской области и  др.
  	 Комиссия  организовала и  принимала  участие   в  профилактических  мероприятиях (19 мероприятий): 
	 - районная акция  «Неделя безопасного  поведения детей в сети  Интернет» (10-16 февраля 2020),  в рамках  которого  проведены   десятки тематических  мероприятий с  общим охватом  7693 чел.;
	- муниципальная профилактическая игра «Может  каждый человек», направленная на  пропаганду толерантности  и  профилактику  экстремизма (17 марта 2020)
	 -  межмуниципальный  День  кадета (13 марта 2020);
 	 - участие в оперативно - профилактических  мероприятиях «Мобильные  группы»;
	- Интернет- челендж «МАСКЕ-ДА, ВИРУСУ- НЕТ» ( май 2020);
	-онлайн - детская общественная приемная, посвященная Дню  защиты детей (01-04 июня 2020);
	- информационно -  профилактическая акция «Осторожно, москитная сетка», направленная на   обеспечение  безопасности  несовершеннолетних (апрель, июнь  2020);
	-участие  в месячнике антинаркотической направленности;
	-  информационно -  профилактическая акция «Знай и  соблюдай», направленная на  безопасность   детей в летние  каникулы, с привлечением  волонтеров;
	- профилактические  занятия по безопасному поведению с  несовершеннолетними, находящимися в трудной жизненной ситуации;
	- районная акция «Поможем  детям  собраться в школу»;
	- антитеррористический месячник, в рамках  которого  проведена  профилактическая встреча  с несовершеннолетними, состоящими  на  различных  видах  учета;
	- информационно-рекламная кампания по противодействию жестокому обращению  с детьми, продвижению детского телефона доверия с единым общероссийским номером, в рамках которой   проведена   информационная акция «Цифры, которые   могут   вам  помочь» с привлечением  волонтеров;
	-  участие  в  организации  и  проведении   профилактического  спортивного  мероприятия  по  здоровому  образу жизни «СпортАрт»;
	- районная акция «Наша  жизнь -  в наших  руках»;
	- онлайн - ликбез по основным  правам  и  обязанностям  несовершеннолетних «Ты  имеешь  право» с 07  по 20 ноября 2020 года (ежедневно, всего  14 публикаций) в социальной сети  «ВКонтакте» на  странице   комиссии;
	 - районная акция «Обеспечим  безопасность  несовершеннолетних»,
	-  участие  в заседаниях  Совета  профилактики  в  средних  общеобразовательных  школах.
	 
 Комиссией организовано 23  межведомственных  рейда  с посещением: 
-семей, находящихся в социально  опасном  положении, нуждающихся в государственной поддержке,   
- несовершеннолетних, с которыми  организована  индивидуальная профилактическая работа,  
-  торговых  объектов, осуществляющих  продажу никотиносодержащей бестабачной продукции,
-  улиц  города  с целью  неукоснительного  соблюдения родителями и  детьми режима  самоизоляции,
-  детских  и  спортивных  площадок  на  придомовых  территориях, территорий общеобразовательных   организаций  на  предмет выявления  нарушения целостности  конструкций, повреждения либо  износа механизмов, наличия травмоопасных сооружений.
 
А также по инициативе  комиссии  с целью  предупреждения пожарной опасности  в течение  года проведены  проверки  условий проживания несовершеннолетних детей в отдельных  категориях семей Гаврилов-Ямского  муниципального  района (в домах с низкой степенью  устойчивости  при  пожаре), с оформлением  актов  выездов и установкой автономного   пожарного  извещателя в квартире. В том  числе  пожарные  извещатели установлены в  трех  семьях, находящихся в социально  опасном  положении. Проведены рейды, предупреждающие  выход  детей на  тонкий лед,   безопасное  пользование  новогодней пиротехникой.
	Проведено индивидуальных профилактических бесед с  несовершеннолетними и родителями (законными  представителями) – 258.
Посещены по месту жительства -135 семей.  
Комиссией проводилась  работа  в целях обеспечения  осуществления мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации, к примеру: 
Из  числа     несовершеннолетних, с которым  проводится индивидуальная профилактическая работа:    
- 2 несовершеннолетних направлены  в  группу дневного  пребывания  Центра  социального обслуживания населения;    
- 7 несовершеннолетних охвачены организованным  досугом   в  оздоровительных  лагерях, 
- 6  несовершеннолетних   трудоустроены, в т.ч. 5 чел.-  временно в летний период;
- 9  получили  психолого - педагогическую  помощь;
- 2   несовершеннолетних проконсультированы  наркологом;
-6 несовершеннолетних направлены в социально - реабилитационный центр в порядке  обеспечительных  мер  по решению  вопроса лишения родительских  прав их  законного  представителя. 
 
 	Членами   комиссии  составлены   3  протокола  об  административных правонарушениях.  
На  путь исправления встали 9 несовершеннолетних.  
По  состоянию  на  01.01.2021  комиссией  проводится индивидуальная профилактическая работа  в отношении 15 несовершеннолетних,   2  семей, находящихся в социально опасном положении, в которых  воспитывается 3 детей.
Всего  направлено 239 информаций о   деятельности   комиссии.    	Направлены информации:
- на  страницу территориальной комиссии  по делам несовершеннолетних и  защите  их  прав  в социальной сети  «ВКонтакте» - 94, 
- в районную газету  «Гаврилов-Ямский вестник» -  15, 
- на  официальный  сайт Администрации Гаврилов-Ямского муниципального   района – 40,
-на  Портал  органов государственной власти Ярославской области -19
 
По  итогам    2020 года  количество преступлений, совершенных  несовершеннолетними,  сократилось  на  33,3%  (с 6  до 4) .   Удельный вес   составляет  2,3%, что  меньше  областного (3,6%).  С  8  до  5  чел.  сократилось   число  участников преступлений. Не совершались  преступления несовершеннолетними  в группе, по предварительному  сговору, в состоянии  алкогольного  опьянения. Не   зарегистрировано  тяжких  преступлений  несовершеннолетних. Сократилось  число  преступлений, совершенных  на  улице, в общественных  местах
С 27  до  18 сократилось число  преступлений, совершенных  в отношении  несовершеннолетних.     
Между тем,  с 2 до  9 фактов  выросло  число  самовольных  уходов  несовершеннолетних.
Доля несовершеннолетних, совершивших  преступления, от  общего  количества детского  населения в возрасте  14 - 17 лет включительно, проживающего  в  муниципальном  районе, составила -  0,43%, что  соответствует  5  месту  в системе  показателей эффективности  деятельности ОМСУ Рейтинг- 76.   
 Учитывая анализ  ситуации  по вопросам предупреждения правонарушений и  преступлений  несовершеннолетних, определены приоритетные направления  работы  комиссии на   2021 года:
	- создание условий для обеспечения комплексной безопасности и защиты прав несовершеннолетних;
[bookmark: _GoBack] 	- совершенствование  межведомственной деятельности, направленной на организацию  досуга и  занятости  несовершеннолетних, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа. 


 





