О выполнении МЦП «Энергосбережение в Гаврилов-Ямском муниципальном районе Ярославской области на 2011-2014 годы» в 2012 году
   На выполнение программы в 2012 году запланировано 3855,8 тыс.руб. средств федерального бюджета 3522,1 тыс.руб.  средств областного бюджета, 303,6  тыс.руб. средств бюджета муниципального района  и поселений.
[bookmark: _GoBack]По результатам исполнения МЦП  проведены энергетические обследования и изготовлены  энергетические паспорта 27 бюджетных  учреждений. Общая сумма работ составила 744 тыс.руб.  По результатам технического надзора НКО «Фонд энергоэффективность»  профинансированы из областного бюджета работы по 10 бюджетным учреждениям в сумме  142,5  тыс.руб.  Софинансирование из местного бюджета составило 56,6 тыс.руб.
   Из средств областного бюджета погашена кредиторская задолженность по энергетическому обследованию бюджетных учреждений в 2011 году в сумме 748 тыс.руб. из 800 тыс.руб. запланированных. 
  Установлены узлы учета теплоэнергии  в 8 учреждениях бюджетной сферы. Общая сумма работ с учетом технического надзора составила  1367,7 тыс.руб  , в  т.ч. средства федерального бюджета 249,8 тыс.руб.,   областного бюджета  998,3 тыс.руб.. средства районного бюджета и бюджетов поселений – 119,6 тыс.руб. 
  В рамках программы проводились работы по разработке электронной схемы теплоснабжения городского поселения Гаврилов-Ям в соответствии с требованиями  постановления Правительства РФ от 22 февраля 2012 г. №  154 “О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения” . При запланированном объеме работ 1014,6 тыс.руб.  с учетом технического надзора освоено  100 % выделенных средств  , в том числе  913,1тыс.руб. областного бюджета и   101,5  тыс.руб. бюджета городского поселения Гаврилов-Ям.
    В рамках повышения энергетической эффективности  бюджетных учреждений проведены работы по утеплению ограждающих конструкций зданий ( закупка пластиковых окон) .  Закуплены пластиковые окна для 10 бюджетных учреждений  на средства федерального бюджета в сумме 1573 тыс.руб.
    Запланированные средства федерального бюджета в размере 1000 тыс.руб. на реализацию проекта «Энергоэффективный дом»  не освоены  по причине отсутствия порядка по использованию данных средств, утвержденного областными органами власти .
Таким образом  федеральные средства освоены в сумме 2813,8 тыс.руб., областные средства освоены в сумме 2891,1 тыс.руб. , средства  бюджета муниципального района и поселений  в сумме  287,6 тыс.руб.
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