Протокол
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов
09 июля 2021 года


                      
                                   № 5
Присутствовали:

1. Председатель комиссии:

        - Ф.И.О.
2. Заместитель председателя комиссии:

        - Ф.И.О.

3. Секретарь комиссии:

       - Ф.И.О.
4. Члены комиссии:

       - Ф.И.О.;
        - Ф.И.О.;
        - Ф.И.О.
Приглашены: 
        - Ф.И.О.
Основание проведения заседания комиссии: 
      - уведомление от 08.07.2021 Ф.И.О. о намерении выполнять иную оплачиваемую работу на условиях гражданско–правового договора в Администрации городского поселения Гаврилов - Ям.
 1. СЛУШАЛИ:


Ф.И.О.
       - об уведомлении от 08.07.2021 Ф.И.О. о намерении выполнять иную оплачиваемую работу на условиях гражданско–правового договора в Администрации городского поселения Гаврилов - Ям;
      - о должностных обязанностях Ф.И.О.;
         - об обязанностях Ф.И.О. при выполнении иной оплачиваемой работы на условиях гражданско–правового договора в Администрации городского поселения Гаврилов – Ям (оказание юридической помощи гражданам по вопросам землепользования на территории городского поселения Гарвилов – Ям, ведение работы с электронными информационными системами).
ВЫСТУПИЛИ:
         - Ф.И.О. о том, что в соответствии с Федеральным законом от 25.10.2001 № 137 - ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» полномочия муниципального района осуществляются в отношении земельных участков, расположенных на территории сельских поселений, входящих в состав района. Городское поселение осуществляет полномочия в отношении участков расположенных на территории городского поселения самостоятельно. Таким образом у Ф.И.О., функции муниципального (административного) управления в отношении  Администрации городского поселения Гаврилов – Ям отсутствуют.
- Ф.И.О. о том, что исполнение Ф.И.О. обязанностей при выполнении иной оплачиваемой работы на условиях гражданско–правового договора в Администрации городского поселения Гаврилов - Ям не связано с коррупционными рисками,  и не может повлечь возникновение коллизии публичных и частных интересов с занимаемой указанным лицом должностью муниципальной службы, и не приведет к конфликту интересов.

РЕШИЛИ: 
1. Дать Ф.И.О. согласие на выполнение иной оплачиваемой работы на условиях гражданско–правового договора в Администрации городского поселения Гаврилов – Ям.
ГОЛОСОВАЛИ: 
       За - единогласно.
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