Протокол
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Гаврилов – Ямского муниципального района и урегулированию конфликта интересов
27 марта 2017 года


                      
№ 1
Присутствовали:
1. Председатель комиссии:

        - Ф.И.О.
2. Секретарь комиссии:

- Ф.И.О.
3. Члены комиссии:
        - Ф.И.О.
        - Ф.И.О.
        - Ф.И.О.
Приглашены: 
- Ф.И.О.
- Ф.И.О.

Основание проведения заседания комиссии: 
Заявление Ф.И.О. в  комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Гаврилов – Ямского муниципального района и урегулированию конфликта интересов о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга Ф.И.О.
     1. СЛУШАЛИ:


- Ф.И.О.
- о заявлении Ф.И.О. в  комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Гаврилов – Ямского муниципального района и урегулированию конфликта интересов о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга Ф.И.О.
ВЫСТУПИЛИ:
- Ф.И.О.
- о том, что причиной заявления Ф.И.О. в  комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Гаврилов – Ямского муниципального района и урегулированию конфликта интересов о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга Ф.И.О. является смерть супруга, которая наступила 05.01.2017 г.
РЕШИЛИ: 
Признать, что причина непредставления Ф.И.О.  сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга Ф.И.О. является объективной и уважительной.

ГОЛОСОВАЛИ: 
       За – 5;
       Воздержались – 0;

       Против – 0.
