Протокол
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Гаврилов – Ямского муниципального района и урегулированию конфликта интересов
29 февраля 2016 года


                      
№ 2
Присутствовали:
1. Председатель комиссии:

        - Ф.И.О.
2. Секретарь комиссии:

- Ф.И.О.
3. Члены комиссии:
        - Ф.И.О.
        - Ф.И.О.
        - Ф.И.О.
Приглашены: 
- Ф.И.О.

- Ф.И.О.

Основание проведения заседания комиссии: 
        Представление Главы Администрации Гаврилов – Ямского муниципального района Ф.И.О.в  комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Гаврилов – Ямского муниципального района и урегулированию конфликта интересов  об уведомлении о намерении выполнять иную оплачиваемую работу Ф.И.О.

     1. СЛУШАЛИ:


- Ф.И.О.

       - об уведомлении Ф.И.О. о намерении выполнять иную оплачиваемую работу  в  МБУК «Гаврилов-Ямская межпоселенческая ЦРБ-музей» на условиях  гражданско-правового договора, об основных обязанностях  Ф.И.О. по основному месту работы в отделе по организационно-правовой работе и муниципальной службе Администрации Гаврилов – Ямского муниципального района и о должностных обязанностях в МБУК «Гаврилов-Ямская межпоселенческая ЦРБ-музей», о том, что должностные обязанности не пересекаются и  у Ф.И.О. нет прав принимать управленческие решения.
ВЫСТУПИЛИ:
 Ф.И.О.

РЕШИЛИ: 
1. Выполнение иной оплачиваемой работы Ф.И.О.на условиях гражданско-правового договора с  МБУК «Гаврилов-Ямская межпоселенческая ЦРБ-музей», не повлечет за собой конфликт интересов.

ГОЛОСОВАЛИ: 
       За - единогласно.
