Протокол
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Гаврилов – Ямского муниципального района и урегулированию конфликта интересов
19 апреля 2016 года


                      
№ 3
Присутствовали:
1. Председатель комиссии:

        - Ф.И.О.
2. Секретарь комиссии:

- Ф.И.О.
3. Члены комиссии:
        - Ф.И.О.
        - Ф.И.О.
        - Ф.И.О.
Приглашены: 
- Ф.И.О.

Основание проведения заседания комиссии: 
        Представление Главы Администрации Гаврилов – Ямского муниципального района Ф.И.О. в  комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Гаврилов – Ямского муниципального района и урегулированию конфликта интересов  о возможном наличии конфликта интересов в отношении Ф.И.О.
     1. СЛУШАЛИ:


Ф.И.О.
       - о возможном наличии конфликта интересов в отношении Ф.И.О. в части согласования им отчетности в целях возмещения в форме  субсидий из средств областного бюджета сельскохозяйственному предприятию ООО «Шопша», в лице генерального директора Ф.И.О.

Изучив порядки возмещения в форме субсидий из областного бюджета затрат для сельскохозяйственных предприятий, выяснили, что отдел ХХХ Администрации Гаврилов-Ямского района в лице Ф.И.О. не может влиять на размер возмещаемых субсидий. Решение о предоставлении субсидии принимается на уровне департамента агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области. 

Начальник отдела Ф.И.О. и ведущий специалист этого же отдела Ф.И.О. принимают участие только в согласовании и осуществлении проверки достоверности сведений, указанных в  первичных документах и справке-расчете субсидий, перед перенаправлением их в департамент агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области. 


Перечисление субсидий из областного бюджета происходит непосредственно субъекту, независимо от формы собственности.

ВЫСТУПИЛИ:
 Ф.И.О.
Ф.И.О.

РЕШИЛИ: 
1. Участие Ф.И.О.  в согласовании справки-расчета на предоставление субсидий ООО «Шопша» не повлечет за собой конфликт интересов.

ГОЛОСОВАЛИ: 
       За – 5, против – 0, воздержались -0.
