Протокол
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Гаврилов – Ямского муниципального района и урегулированию конфликта интересов
11 августа 2017 года


                      
№ 3

Присутствовали:
1. Председатель комиссии:

        - Ф.И.О.
2. Секретарь комиссии:

- Ф.И.О.
3. Члены комиссии:
        - Ф.И.О.
        - Ф.И.О.
        - Ф.И.О.
Приглашены: 
- Ф.И.О.
- Ф.И.О.

Основание проведения заседания комиссии: 
Ходатайство Главы  Администрации Заячье-Холмского сельского поселения ФИО  в  комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Гаврилов – Ямского муниципального района и урегулированию конфликта интересов о рассмотрении объяснительной  ФИО по представлению прокуратуры Гаврилов-Ямского района об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции.

     1. СЛУШАЛИ:


- Ф.И.О.
- о  поступившей в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Гаврилов – Ямского муниципального района и урегулированию конфликта интересов ходатайства Главы  Администрации Заячье-Холмского сельского поселения ФИО и объяснительной ФИО.
ВЫСТУПИЛИ:
- Ф.И.О.
- о том, что в Администрацию Заячье-Холмского сельского поселения поступило представление прокуратуры Гаврилов-Ямского района об устранении нарушений законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции.

СЛУШАЛИ:

- ФИО 

- о нарушении требований закона при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера ФИО в части представления неполных сведений об имеющемся в аренде имуществе (данные по имуществу не соответствуют данным Росреестра).

- о рассмотрении представленных ФИО правоустанавливающих документов на имеющееся в аренде имущество и объяснительной. 

- ФИО

- о том, что она при представлении своих сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 года неумышленно не указала имущество, находящееся в пользовании. 

РЕШИЛИ: 
1. Установить, что представленные ФИО сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера являются неполными и недостоверными.

 2. Рекомендовать Главе Администрации Заячье-Холмского сельского поселения ФИО принять решение о применении (неприменении) к  ФИО мер дисциплинарной ответственности, руководствуясь письмом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073.
ГОЛОСОВАЛИ: 
       За – 5;
       Воздержались – 0;

       Против – 0.
